
 

Conseil d’établissement  

Procès-verbal 

13 novembre 2019 

18h15 Salon du personnel 

 

 

Présences : Audrey Charest, directrice    Nicole Kepseu, parent  

  Valérie Dumouchel, secrétaire   Karel Fabien, enseignant  

  Véronique Lapointe, parent   Mylène Grandmaison, enseignante  

  Sophie Jenkins, parent     Pascale Furoy, enseignante   

  Marie-Hélène Bégin, orthopédagogue  Nathalie Dorais-Pagé, commissaire 

  Christine Denault, parent    Chantale Savard, TSG 

 

Absents :  Daniel Champagne, membre de la communauté Catherine Boivin, parent 

  Françoise Munganyinka, parent  

 

 

       

1. Ouverture de la rencontre 

La rencontre débute à 18h20. Prise de présences et vérification du quorum. 

2. Lecture et adoption de l’ordre du jour 

Le document a été envoyé par courriel aux membres. Le mot de la commissaire sera au point 5 après l’adoption du 

procès-verbal de la rencontre du 2 octobre 2019. 

Sur proposition de Mme Grandmaison, enseignante, et avec l’appui de Mme Savard, TSG, il est résolu à l’unanimité 

d’adopter l’ordre du jour avec le devancement du mot de la commissaire. 

CÉ-19-20-11  

3. Parole au public 

Aucune personne ne s’est présentée comme public. 

4. Adoption du procès-verbal de la séance du 2 octobre 2019 

Le document a été envoyé par courriel aux membres. 

Sur proposition de Mme Fabien, enseignante, et avec l’appui de Mme Jenkins, parent, il est résolu à l’unanimité 

d’adopter le procès-verbal du 2 octobre 2019 tel que présenté. 

CÉ-19-20-12 

5. Mot de la commissaire 

Mme Dorais-Pagé nous informe que la rencontre des commissaires a eu lieu le même soir que les élections.  

Les états financiers ont été présentés. La commission scolaire les informe d’un budget équilibré pour 2018-2019. 

Peu d’informations ont été transmises concernant la loi 40. Suite à l’abolition des commissions scolaires, le centre de 

services scolaire sera administré par un conseil d’administration composé de 16 membres dont 8 parents qui siègent 

au CÉ de leur école, 4 représentants de la communauté ainsi que 4 membres du personnel du centre de services 

scolaire. États financiers 2018-2019 

La direction nous présente et nous explique les états financiers 2018-2019. 

Mme Dorais-Pagé, commissaire, nous informe qu’il y a présentement des représentations auprès du MESS afin de 

pouvoir reconnaître les ressources de l’Ontario dans le bottin culturel afin de faciliter l’utilisation de la mesure  

«Sorties culturelles en milieu scolaire». 

6. Enseignement de l’éducation à la sexualité  

Présentation du tableau pour l’enseignement à la sexualité. La direction nous dit que l’enseignement des contenus en 

éducation à la sexualité sera effectué par l’animatrice de la vie spirituelle, l’infirmière scolaire et une enseignante 

engagée pour le dossier. 

Mme Charest, directrice, nous informe qu’un résumé des thèmes abordés à chaque niveau sera envoyé aux parents. 

Sur proposition de Mme Jenkins, parent, et avec l’appui de Mme Savard, TSG, il est résolu à l’unanimité d’approuver 

l’éducation à la sexualité. 

CÉ-19-20-13 

 

 



7. Règles de fonctionnement du service de garde (modifications) (Dépôt séance tenante) 

La direction nous indique les changements que le Service des ressources financières a effectué afin d’uniformiser le 

calendrier de facturation et les modalités de paiement dans toutes les écoles de la CSD. Les changements seront en 

vigueur à compter de janvier 2020.  

Mme Savard enverra une lettre aux parents pour les informer des nouvelles modalités. 

Sur proposition de Mme Bégin, enseignante, et avec l’appui de Mme Jenkins, parent, il est résolu à l’unanimité 

d’approuver la modification dans les règles de fonctionnement du service de garde. 

CÉ-19-20-14 

8. Campagnes de financement OPP 

Mme Lapointe, parent, nous informe de la campagne de financement qui sera la vente de chocolats de Pâques au mois 

de mars. Le profit des ventes sera probablement près de 50%. 

Sur proposition de Mme Bégin, orthopédagogue, et avec l’appui de Mme Fabien, enseignante, il est résolu à 

l’unanimité d’approuver la campagne de financement de la vente de chocolats de Pâques. Les profits de cette 

campagne de financement seront destinés à l’embellissement de la cour d’école. 

CÉ-19-20-15 

Le vendredi 29 novembre prochain, l’OPP organise une soirée «Jeux de société». Il y aura une cantine sur place. 

Sur proposition de Mme Grandmaison, enseignante, et avec l’appui de Mme Savard, TSG, il est résolu à l’unanimité 

d’approuver la soirée «Jeux de société» et la vente de popcorn/bonbons. Les profits de cette campagne de financement 

seront destinés à l’embellissement de la cour d’école. 

CÉ-19-20-16  

9. Mot de la présidente 

Aucun 

10. Mot de la direction 

La première étape étant terminée, il y aura rencontre de parents le 21 novembre prochain et le dépôt du bulletin sur le 

Mozaik Portail Parents. 

La révision des PI va débuter sous peu. 

Elle nous informe que plusieurs membres de l’équipe école font du yoga le mardi lors de la période du dîner. 

11. Mot de la représentante de l’OPP 

Aucun 

12. Mot de la technicienne au service de garde 

Mme Savard nous indique que suite à l’analyse des résultats du sondage fait auprès des parents, le service de garde 

sera fermé durant la période des Fêtes et durant la semaine de relâche.  

13. Mot du personnel enseignant 

Mme Grandmaison, enseignante au 3
e
 cycle, nous dit que les groupes ont reçu la visite de M. Desroches pour une 

présentation concernant l’offre de service des écoles secondaires de la CSD. Les élèves sont présentement à faire des 

choix pour leur orientation scolaire pour l’an prochain et les enseignants complètent des formulaires de référence pour 

les élèves qui désirent aller en concentration. 

Les classes de 5
e
 et 6

e
 années ont fait un atelier d’art avec Mme Stéfanie Kearns. 

L’enseignante-ortho en mathématique a débuté depuis 2 semaines. 

Mme Fabien, enseignante au 1
er

 cycle, nous indique que tous les moyens sont en place présentement pour identifier et 

aider les élèves vulnérables (TES/enseignante –ortho). 

La francisation débutera sous peu. 

Les classes de 1
ère

 année sont en réflexion afin d’organiser une première sortie. 

14. Mot du personnel de soutien  

Aucun 

15. Mot du personnel professionnel 

Mme Bégin, orthopédagogue, nous informe que la préparation de la révision des PI est terminée après 2 semaines de 

rencontre avec les enseignants.  

Elle est allée travailler en classe et a fait le constat que le co-enseignement est vraiment une pratique gagnante auprès 

des élèves, alors elle envisage la possibilité de poursuivre en ce sens. 

Elle a intensifié le service à 4 fois par semaine en 3
e
 année. Le bilan de fin du 1

er
 bloc d’interventions a été très positif. 

16. Mot du représentant du comité de parents 

Mme Denault, parent et représentante du comité de parents, n’a pu assister à la dernière rencontre.  

 

 

 

 



 

  

17. Points divers 

-Choix de l’endroit de la prochaine rencontre (Social de Noël) 

Lundi le 9 décembre à 17h30 à l’Académie. 

18. Levée de l’assemblée 

La rencontre se termine à 19h56.  

Sur proposition de Mme Grandmaison, enseignante, et avec l’appui de Mme Bégin, orthopédagogue, il est résolu à 

l’unanimité d’approuver la levée de l’assemblée. 

CÉ-19-20-17 

 

________________________ 

Signature de la présidente 

 

_____________________________ 

Signature de la directrice 


